
Istituzione dazio antidumping definitivo sulle importazioni di alcuni accessori per tubi 
originari della Federazione russa, della Repubblica di Corea e della Malaysia e chiusura 
dell’inchiesta relativa alle importazioni dello stesso prodotto originario della Turchia. 
 
Si richiama l’attenzione degli uffici in indirizzo sulla GUUE L n. 99 del 10/4/2019 nella quale è 
pubblicato il Regolamento di esecuzione (UE) 2019/566 della Commissione del 9 aprile 2019, 
che – a seguito di un riesame in previsione della scadenza a norma dell’articolo 11, paragrafo 
2, del regolamento (UE) 2016/1036 del Parlamento europeo e del Consiglio - istituisce, a 
decorrere dall’11 aprile 2019, un dazio antidumping definitivo sulle importazioni di accessori 
per tubi (diversi dagli accessori fusi, dalle flange e dagli accessori filettati), di ferro o di acciaio 
(escluso l'acciaio inossidabile), con un diametro esterno massimo inferiore o uguale a 609,6 
mm, del tipo usato per la saldatura testa a testa o per altre applicazioni, attualmente classificati 
nei codici TARIC 7307 93 11 91, 7307 93 11 93, 7307 93 11 94, 7307 93 11 95, 7307 93 11 
99, 7307 93 19 91, 7307 93 19 93, 7307 93 19 94, 7307 93 19 95, 7307 93 19 99, 7307 99 80 
92, 7307 99 80 93, 7307 99 80 94, 7307 99 80 95 e 7307 99 80 98, originari della Malaysia, 
della Federazione russa e della Repubblica di Corea. 
Al riguardo, si fa presente che le aliquote del dazio antidumping definitivo, da calcolarsi sul 
prezzo netto, franco frontiera dell'Unione, dazio non corrisposto, sono le seguenti: 
 

Paese Società Aliquota Codice 
addizionale 

Taric 
Malaysia Anggerik Laksana Sdn 

Bhd,Selangor Darul Ehsan 
59,2% A324 

Pantech Steel Industries Sdn Bhd 49,9% A961 

Tutte le altre società 75,0% A999 

Federazione Russa Tutte le altre società 23,8% _ 
Repubblica di 
Corea 

TK Corporation, 1499-1, 
Songjeong-Dong, Gangseo-Gu, 
B  

32,4% C066 

Tutte le altre società 44,0% C999 
 
Le disposizioni vigenti in materia di dazi doganali si applicano anche al dazio in questione. 
Infine, ai sensi dell’art. 2 del Reg.to (UE) 2019/566, i dazi antidumping definitivi, istituiti dal 
Reg.to (UE) n.78/2013 sulle importazioni di accessori per tubi (diversi dagli accessori fusi, dalle 
flange e dagli accessori filettati), di ferro o di acciaio (escluso l'acciaio inossidabile), con un 
diametro esterno massimo inferiore o uguale a 609,6 mm, del tipo usato per la saldatura testa 
a testa o per altre applicazioni, attualmente classificati con i codici TARIC 7307 93 11 91, 7307 
93 11 93, 7307 93 11 94, 7307 93 11 95, 7307 93 11 99, 7307 93 19 91, 7307 93 19 93, 7307 
93 19 94, 7307 93 19 95, 7307 93 19 99, 7307 99 80 92, 7307 99 80 93, 7307 99 80 94, 7307 
99 80 95 e 7307 99 80 98, originari della Turchia sono abrogati dall’11/4/2019 ed il 
procedimento relativo a tali importazioni è chiuso. 
(TAR n. 2019/02 prot. n. 42733/RU del 10-4-2019 - Direzione Centrale Legislazione e 
Procedure Doganali - Ufficio tariffa doganale, dazi e regimi dei prodotti agricoli) 
 
Le modifiche sono riportate sulla nostra Nuova Tariffa Doganale Integrata on line - codici 
TARIC  
7307 9311-91-93-94-95-99,  
7307 9319-91-93-94-95-99,  
7307 9980-92-93-94-95-98  


